

70名青年教师喜拜师

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 “师傅，今后我一定虚心向您学习，请您多多指教……”5月25日，周口市文昌小学会议室内，一场青年教师与骨干教师之间的拜师活动正在悄然进行，70名青年教师手持鲜花，毕恭毕敬地向自己的“师傅”鞠躬，然后她们紧紧拥抱在一起。

该校为加快青年教师成长步伐，由学校一些经验丰富的骨干教师担任青年教师的指导老师，通过骨干教师的传、帮、带，传授青年教师教学技能，让青年教师的业务水平、教学水平得到快速提高，进而全面提高该校的教学质量。

当日，70名青年教师手持鲜花走到各自的“师傅”面前，进行献花拜师仪式，“师傅们”接过鲜花的那一刻，全场响起热烈的掌声。随后，该校给成为“师傅”的骨干教师们颁发了聘书。青

年教师们仔细聆听“师傅”对自己的细心叮嘱，“师傅们”以后也将通过“一带一”或“一带二”的形式，在备课、上课、作业、命题、课题研究等方面给予青年教师指导。

“以老带新、以新促老、共同提高，这才是青蓝工程的真正意义所在。希望每一位青年教师都会以真心取真经，学有所成。每一位骨干教师都会以真情换热情，桃李绽放。”骨干教师代表张红叶这样说。

“作为一名青年教师，我们将以诚心、精心、细心、耐心的态度去学习，做到勤学、勤问、勤看、勤听，不辜负‘师傅’的指导和学校的培养。”不少青年教师这样表示。

周口市文昌小学校长朱刚伟勉励青年教师，在学习的道路上要有谦卑的态度，积极主动的向老教师们请教学习，努力使自己快速成长为一名优秀的人类灵魂的工程师。



拜师现场

郸城：“复学码”助力学校疫情防控



□记者 徐松

通讯员 张本宝 胡健康 文/图

本报讯 “张瑜轩，36.5℃，体温正常。”5月26日早上，郸城县城关镇南关小学门口，该校六年级学生张瑜轩经过“复学码”闸机，只需要刷脸，就完成了身份识别、体温测试等流程。

据了解，郸城县各学校依托“复学码”建立起校园电子健康系统，助力学校做好学生体温检测、因病缺勤、因病追查与登记等工作，为师生开启平安校园“云守护”。截至目前，“复学码”已覆盖该县72所中小学，惠及6.2万名师生。

“通过‘复学码’，我们可以精准掌握师生的健康状况，全覆盖管控管理。”郸城县城关镇

南关小学校长钱立坤说，学生在完成检测的同时，相关信息会同步推送到家长的手机和学校的管理平台，方便家长、学校及时了解孩子的情况。如果发现体温异常的学生，学校会及时进行沟通处理。

据介绍，“复学码”除对复学后师生健康进行日常监测，同时还能提供班级作业布置、提交、批改和学科知识点回顾等多项功能，老师可以在线通过大数据分析，对班级学生知识点掌控情况进行针对性的分析解读。

“现在，我不仅能通过‘复学码’查看孩子是不是平安到校，还能与老师交流，了解孩子学习情况。”南关小学三年级学生谭凯继的妈妈表示。

事故车辆突然冒黑烟

只用5分钟 司机被救出

□记者 王凯

本报讯 5月24日上午，中心城区淮周路西段发生一起货车追尾事故，事故造成货车驾驶员被卡在车内。最终，经过5分钟紧张施救，货车驾驶员被成功救出。

当日10时许，周口市消防救援支队指挥中心接到群众报警称，中心城区淮周路西段发生一起货车追尾事故，货车驾驶员被困车内。消防指挥中心立即调派2部消防车、11名救援人员赶往救援。到达事故现场后，救援人

员发现，由于追尾形成的强大冲击力，导致货车车头变形，驾驶员双腿被牢牢卡在方向盘下，身体无法移出驾驶室。现场指挥员吕志勇立即下达救援指令，一组救援人员进入车内清理杂物，另外一组救援人员利用液压扩张器对驾驶室进行扩张。

就在货车驾驶员即将被救出之际，现场救援人员发现车辆底部冒出黑烟，随时有起火危险。指挥员立即指挥消防车待命。经过5分钟紧张施救，被困驾驶员被成功救出。随后，货车驾驶员被送医进一步救治。

西华女企业家爱心助农

□记者 张猛 通讯员 陶宗海

本报讯 “我要一兜”“我要两兜”……5月26日，西华县小城大爱公益组织发起人程艳宏的微信群里炸开了锅，众多群友争相预订新鲜的西红柿。这是该县妇联开展“爱心助农、女企先行”活动的一个缩影。

5月25日，参加“爱心助农、女企先行”活动的10多位西华县当地的女企业家，来到皮营乡办事处处理三红水果西红柿种植基地开展爱心助农活动。

理三红水果西红柿种植基地种植的水果西红柿，不打农药，不施化肥，绿色天然，色泽鲜

红、沙瓤、酸甜可口。深受消费者喜爱。

然而，由于受新冠肺炎疫情的影响，水果西红柿销售出现困难。了解到这一情况后，该县10多位女企业家来到理三红水果西红柿种植基地观摩、品尝、推介。

此次爱心助农倡议一经发出，便得到众多网友积极响应。截至目前，理三红水果西红柿种植基地共接到订单60余单。

“皮营乡不仅有好吃的水果西红柿，还有芦笋，欢迎广大消费者到皮营乡采购水果西红柿、芦笋等绿色蔬菜。”皮营乡办事处书记高华说。